



Труд под защитой

Что делать и куда обращаться, если не платят или задерживают заработную плату?

Труд должен быть оплачен. Но как быть, когда работодатель "забывает" об этой аксиоме? Защитить права работника могут сразу в нескольких инстанциях. В региональном следственном управлении Следственного комитета РФ рассказали о том, как работнику защитить свои права.

ПЕРВОСТЕПЕННАЯ ЗАДАЧА

Одним из приоритетных направлений деятельности Следственного комитета Российской Федерации является защита трудовых прав россиян, в том числе права на своевременную и в полном объеме выплату заработной платы. Времена тотальных невыплат и задержек зарплат прошли, тем не менее, несмотря на серьезное ужесточение мер законодательного регулирования трудовых отношений, этот вопрос по-прежнему не теряет своей актуальности.

Как сообщили в СУ СК России по Тамбовской области, за 9 месяцев 2016 года по данному вопросу в аппарат следственного управления, а также в территориальные следственные отделы на личный прием обратилось 22 тамбовчанина, от которых было принято 9 письменных заявлений. Всего же за это время следователями было рассмотрено 47 сообщений о преступлениях по факту невыплаты заработной платы и иных установленных законом выплат. По результатам рассмотрения сообщений возбуждено 7 уголовных дел, по которым потерпевшими были признаны 197 человек. Общая сумма задолженности по уголовным делам составила более 17 миллионов рублей.

- Анализ практики приема жителей в следственном управлении Следственного комитета России по Тамбовской области и рассмотрения их обращений показывает, что у людей нет четкого понимания того, в какой орган следует обращаться, когда они сталкиваются с проблемой невыплаты заработной платы, - отмечают в ведомстве.

Что же делать и куда правильно обращаться, если не платят или задерживают заработную плату?

Первой инстанцией, куда должен обратиться



жащего исполнения трудового законодательства Российской Федерации. Поэтому обращение данным способом является наиболее удобным и эффективным для большинства работников.

- Заявление в трудовую инспекцию подается письменно, в свободной форме. По заявлению работника инспекция обязана провести проверку и выяснить причину задержки выплаты зарплаты. Трудовая инспекция имеет право применить санк-

тии производства, обращение в суд в порядке ст. 45 ГПК РФ.

К административной ответственности, согласно статье 5.27 КоАП РФ, могут быть привлечены лица, допустившие нарушение трудового законодательства, в том числе задержку выплаты заработной платы. В качестве мер ответственности предусмотрен административный штраф. Если работодатель в течение года повторно нарушит законодательство о труде и об охране труда, то его ждет дисквалификация.

При этом для работодателей и руководителей организаций, нарушающих нормы трудового законодательства, предусмотрена не только административная, но и уголовная ответственность.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Теперь о ситуациях, когда защита трудовых прав граждан попадает в "поле зрения" органов Следственного комитета.

К подследственности Следственного комитета России относится расследование уголовных дел о преступлении, предусмотренном ст. 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации - "Невыплата заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат". Ответственность за совершение преступления по данной статье дифференцирована в зависимости от размера и срока невыплаты заработной платы, пенсий, стипендий, пособий или иных установленных законом выплат.

Уголовная ответственность предусмотрена за частичную невыплату заработной платы в течение трех месяцев и полную невыплату в течение двух

месяцев. Наказание за совершение такого преступления наступает только в том случае, если оно совершено с прямым умыслом и из корыстных побуждений.

В случаях, когда права трудящихся нарушены, но они не попадают под действие уголовного закона, сотрудники управления всегда ориентируют работников, в какие ведомства и инстанции стоит обратиться за защитой и восстановлением их прав.

Направить обращение в региональное следственное управление Следственного управления России тамбовчане могут различными способами: направить заявление по почте, через интернет-приемную, позвонить на "телефон доверия", опустить заявление в "Ящик для обращений", обратиться на личный прием к руководству следственных отделов либо обратиться за разъяснением правового характера в отдел по приему граждан следственного управления по Тамбовской области: 8 (4752) 71-02-58.

Прием граждан в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области и в подчиненных следственных отделах осуществляется с понедельника по четверг с 09:00 до 18:00 часов, в пятницу с 09:00 до 16:45 часов, с перерывом на обед с 13:00 до 13:45 часов, по адресу: г. Тамбов, ул. Карла Маркса, д. 156. Непосредственно в следственных отделах - по месту нахождения отделов.

Сведения о работе интернет-приемной, "телефона доверия" следственного управления, адреса территориальных следственных отделов следственно-правового управления содержатся на официальном сайте следственного управления (tambov.sledcom.ru).

Уголовная ответственность предусмотрена за частичную

невыплату заработной платы в течение трех месяцев

и полную невыплату в течение двух месяцев. Наказание

за совершение такого преступления наступает только

в том случае, если оно совершено с прямым умыслом

и из корыстных побуждений

работник по вопросу невыплаты заработной платы, является его непосредственное руководство. В региональном СУ СК России поясняют, что статья 142 Трудового кодекса Российской Федерации наделяет работника правом на самозащиту. Примечательно, что если заработка платы задерживается на срок от 15 и более суток, то работник может вовсе не выходить на работу. Но в этом случае сотрудник обязуется уведомить о своем намерении работодателя в письменной форме.

Следующая инстанция - Государственная инспекция труда. Данный орган был создан с целью обеспечения контроля над соблюдением надле-

зи к работодателю, задерживающему зарплату. При необходимости специалисты трудовой инспекции помогают сотрудникам в формировании пакета документов для обращения в суд, - разъяснили в следственном комитете.

Кроме того, по данному вопросу работник может обратиться с заявлением в органы прокуратуры. Конституция Российской Федерации наделяет прокуратуру, являющуюся органом надзора, полномочиями для проведения необходимых проверок при наличии поступившего обращения от гражданина и принятия по их результатам мер прокурорского реагирования. Это внесение представления, возбуждение административного

Охрана от огня

В педколледже Тамбова прошло занятие в рамках Года пожарной охраны

2016 год объявлен Годом пожарной охраны в системе МЧС России. Целью его проведения является дальнейшее развитие всех видов пожарной охраны, популяризация среди населения профессии пожарного, пропаганда деятельности подразделений пожарной охраны, повышение эффективности работы по формированию и развитию традиций МЧС России.

В связи с этим по всей стране активно проходят мероприятия, посвященные пожарной охране. Среди них и различные занятия с подрастающим поколением, одно из которых прошло недавно в педагогическом колледже Тамбова.

Заместитель начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Тамбовскому району Сергей Астахов провел занятие со

студентами второго курса колледжа, обучающимися по специальности "Защита в чрезвычайных ситуациях". Он рассказал об истории создания пожарной охраны, о прошлом и настоящем пожарных подразделений, более подробно остановившись на роли федерального государственного пожарного надзора в профилактике пожаров.

125 будущих спасателей с большим интересом слушали и задавали вопросы, пообещав обязательно пополнить ряды МЧС России.

В.Ю. МЫШКИН,
старший инспектор ТОНД и ПР
по Тамбовскому району УНД и ПР
ГУ МЧС России по Тамбовской области,
майор внутренней службы

